

MALI PROROCI

Habakuk – djeluje oko 600. godine kada Jeruzalemu prijeti opasnost od Babilonaca. Moli i zaklinje Boga da spasi narod od bezbožnika i u isto vrijeme budi nadu u konačnu pobjedu izabranog naroda.

Sefanija – djeluje u vrijeme kralja Jošije (638. – 608.) i potiče ga na vjersku obnovu naroda, koju će on i provesti. Oštro napada oholost i idolopoklonstvo moćnika i bogataša te poziva na poniznost i siromaštvo srca.

Nahum – djeluje u vrijeme judejskog kralja Manašea (693. – 639.), koji se vazalski oslanjao na asirsko savezništvo. Prorok naviješta propast Ninive, glavnoga asirskog grada, u vrijeme kad je Asirija bila na vrhuncu moći.

Malahija – djelovao je u V. stoljeću kada je Hram već bio izgrađen i život normaliziran. Prorok poziva na vjernost Bogu i oštro upozorava na nepravde i nevjernosti u društvu, osobito među svećenstvom.

Joel – djeluje u vrijeme perzijske vlasti, najvjerojatnije u IV. stoljeću. Naviješta dolazak »Dana Gospodnjega« u kojem će Bog osloboditi čovjeka od grijeha i ispuniti ga svojim Duhom.

Mihej – Izaijin suvremenik, ali iz seljačke obitelji, naviješta propast Samarije i Jeruzalema. Oštro ustaje protiv oholosti i podmitljivosti moćnika i bogataša, koje vode u idolopoklonstvo. Mihej je i prorok nade navještajem Mesijina rođenja u Betlehemu. On će opet okupiti »ostatak Izraelov« i uspostaviti mir na zemlji.

Amos – rođen u Judeji, a propovijedao je u Izraelu u vrijeme kralja Jeroboama II. (786. – 746.). U ime vjernosti Savezu ustao je u obranu siromašnih i potlačenih protiv bogataša i društvene nepravde.

Hagaj – prorok koji snažno potiče svoje sunarodnjake na završetak obnove Hrama nakon povratka u domovinu.

Jona – propovijeda u Ninivi i poziva Asirce da se obrate. Stanovnici Ninive su se pokajali i Bog ih je poštediti kazne. Jona je doživio uspjeh, no nije bio sretan.

Obadija – prorokuje protiv Edomaca koji su nemilosrdno pljačkali Judeju za vrijeme babilonske najezde. Njegova proroštva čine najkraću knjigu Staroga zavjeta.

Hošea – djeluje u Sjevernom kraljevstvu u isto vrijeme kad i prorok Amos. Bio je neustrašivi borac za vjernoost Savezu. U propovijedanju se odlikuje snažnim i lijepim pjesničkim slikama. Sklapanje Saveza uspoređuje sa savezom ljubavi između muža i žene, a kršenje Saveza s grijehom protiv bračne ljubavi.

Zaharija – suvremenik proroka Hagaja, također potiče na obnovu Hrama nakon povratka u domovinu iz babilonskog sužanjstva.

Drugi dio knjige, pripisan Zahariji (*Drugi Zaharija*), nastao je dva stoljeća kasnije u vrijeme kad je jačala grčka vlast. Tu je snažno naglašena nada u skori dolazak Mesije.